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ATA Nº 012/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 13/06/2022. 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) horas 

e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR 

URBANO BORN, JONAS SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO 

DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA, NILVO ROYER e RITA I. V. 

DE VASCONCELLOS. Verificando o número legal de Edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador MARCIO PINTO DA SILVA que 

primeiramente solicitou um minuto de silêncio em homenagem ao Vereador 

OTÁVIO OSMAR KERN. Dando início a Sessão, o Presidente colocou em 

discussão e em votação a Ata Nº 010/2022 da Sessão Ordinária do dia 23 de 

maio de 2022, sendo aprovada por unanimidade, e em seguida colocou em 

discussão e em votação a Ata Nº 011/2022 da Sessão Extraordinária do dia 03 

de junho de 2022, a qual também foi aprovada por unanimidade. Na sequência 

foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: 

Ofício nº 160/2022 – Retirada de Projeto de Lei; Ofício nº 162/2022 – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 036/2022 que “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a destinar o valor de até R$15.000,00 (quinze 

mil reais) à Associação Núcleo Victorense de Incentivo à Cultura de Victor 

Graeff/RS, para a realização da 2ª JULI FEST, mediante a celebração de 

instrumento adequado, nos termos do artigo 26, da Lei Complementar nº. 

101/2000”; Projeto de Lei nº 037/2022 que “Autoriza o poder Executivo 

Municipal a contratar Auxiliar de Limpeza Externa por necessidade 

temporária de excepcional interesse público”; Projeto de Lei nº 038/2022 que 

“Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar Fiscal Ambiental, por 

necessidade temporária de excepcional interesse público”; Projeto de Lei nº 

039/2022 que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar Auxiliar de 

Ensino, por necessidade temporária de excepcional interesse público”; 

Projeto de Lei nº 040/2022 que “Altera o inciso III, do art. 24º, da Lei n.º 

1.440, de 13 de dezembro de 2012, Regime Próprio de Previdência Social do 

Município de Victor Graeff-RS”. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Convite - Comissão Especial sobre a 

regulação de leito e serviços de saúde no RS da Assembleia Legislativa do 

Estado; Comunicado – RGE; Convite - Laboratório de Políticas Públicas 

Sociais; Convite - Sec. Mun. de Saúde e Assistência Social; Decreto nº 
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001/2022 – ASCAMAJA; Ofício nº 099/2022 – Deputado Estadual Ernani 

Polo; Atestado Médico – Ver. ADEMAR J. HAHN (PDT); E-mail - Prof. 

Ricardo A. Simas Diretor da ABEL;  Moção – CPERS Núcleo Carazinho/RS; 

Ofício 00634/2022-GCG/Ass.Parlamentar - Secretaria Executiva do Gabinete 

do Comandante-Geral; Ofício - Turma 1º A – JOMAC; Em seguida foi aberto 

o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 

070/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 070/2022 – Executivo Municipal; 

Ofício nº 071/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 072/2022 – Secretaria da 

Segurança Pública do Estado; Ofício nº 073/2022 – Secretaria da Segurança 

Pública do Estado; Ofício nº 074/2022 – Comando Regional do Policiamento 

Ostensivo do Planalto-CRPO; Ofício nº 075/2022 – Associação das Câmaras 

de Vereadores do Alto Jacuí (ASCAMAJA); Convocação nº 017/2022 – 1º 

Suplente do Partido Democrático Trabalhista, ADEMAR JACÓ HAHN; 

Convocação nº 018/2022 – 2ª Suplente do Partido Democrático Trabalhista, 

RITA IVANETE VIEIRA DE VASCONCELLOS; Ofício nº 076/2022 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 080/2022 – Executivo Municipal. Em seguida 

passou-se para o espaço dos expedientes apresentados pelos vereadores, onde 

foram apresentados os seguintes: -Requerimento nº 017/2022 de autoria dos 

Vereadores ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB), ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO PINTO DA SILVA 

(MDB) e NILVO ROYER (MDB) que “Solicita ao Executivo Municipal 

informações a respeito da definição do novo perímetro urbano do município 

realizada no ano de 2020 e da criação e denominação de quatro novos bairros 

(Cochinho, Celeiro, Industrial e Glória), bem com requer cópia da legislação 

autorizativa”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 018/2022 de 

autoria dos Vereadores ADRIANO R. MATTGE (MDB), GILBERTO J. 

MUSSCOPP (PDT), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), IVANIR U. BORN 

(PDT), JONAS S. BALBINOTI (PDT), LUCIANO DREHMER (PP), 

MARCIO P. DA SILVA (MDB), NILVO ROYER (MDB) e RITA I. V. DE 

VASCONCELLOS (PDT) que “Requerem a Mesa Diretora que seja 

viabilizado um espaço na próxima Sessão Ordinária para entrega de uma 

placa de homenagem aos pais do falecido Vereador OTÁVIO OSMAR KERN, 

quando nesta data será apresentada uma moção de pesar”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 019/2022 de autoria da Verª. RITA I. V. DE 

VASCONCELLOS (PDT) que “Solicita ao Executivo Municipal, que seja 
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realizada uma restauração no cemitério municipal, e após restaurado que seja 

mantido com manutenções”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

020/2022 de autoria da Verª. RITA I. V. DE VASCONCELLOS (PDT) que 

“Solicita ao Executivo Municipal, que seja providenciado iluminação pública 

nas áreas rurais do município, principalmente nas estradas gerais”. Rejeitado 

pela maioria dos votos (Votaram contra o requerimento os vereadores 

ADRIANO R. MATTGE, ILVÂNIA E. WENTZ, LUCIANO DREHMER, 

NILVO ROYER e o Presidente MARCIO P. DA SILVA com seu voto de 

minerva); -Indicação nº 014/2022 de autoria do Ver. IVANIR URBANO 

BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo Municipal, que adote as 

providências necessárias para a realização de exames e cirurgias de média e 

alta complexidade para as pessoas que aguardam na fila de espera no 

município de Victor Graeff ”. Aprovada pela maioria dos votos (Voto 

Contrário do Ver. LUCIANO DREHMER); -Indicação nº 015/2022 de autoria 

do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Solicita ao Presidente da mesa 

Diretora desta Casa Legislativa, que adote as providências necessárias para 

agendar uma reunião entre os Vereadores/as e o presidente do Hospital Alto 

Jacuí, de Não-Me-Toque, Sr. Paulo Cervi, para conversar sobre os 

atendimentos, os serviços prestados e conhecer as instalações deste hospital 

que é conveniado com o município de Victor Graeff”; Aprovada por 

unanimidade; -Moção nº 002/2022 de autoria dos Vereadores ADRIANO R. 

MATTGE (MDB), GILBERTO J. MUSSCOPP (PDT), ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP), IVANIR U. BORN (PDT), JONAS S. BALBINOTI (PDT), 

LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. DA SILVA (MDB), NILVO 

ROYER (MDB) e RITA I. V. DE VASCONCELLOS (PDT): “MOÇÃO DE 

APOIO aos (as) servidores (as) públicos (as) estaduais inativos (as) e 

pensionistas devido ao desconto previdenciário”. Aprovada por unanimidade. 

Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos vereadores, passou-

se para o espaço reservado aos pedidos verbais: Pedido Verbal do Ver. 

NILVO ROYER (MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria responsável, que providencie o recolhimento de sofás e colchões que 

se encontram depositados em frente as residências. Embora se tem 

conhecimento de que o caminhão responsável pelo recolhimento de lixo não 

pode recolher este tipo de material e que o município hoje não possui um local 

adequado para destinar os mesmos, principalmente a espuma, é de extrema 
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importância que a administração municipal tome as providências necessárias 

para solucionar essa questão, pois a comunidade não possui o local adequado 

para destinar e por este motivo os mesmos ficam limitados de se desfazer 

desses bens. Pedido Verbal da Verª. RITA IVANETE V. DE 

VASCONCELLOS (PDT): -Questionou o Executivo Municipal se possui 

data para realização do Processo Seletivo para contratação de Psicólogo para 

área da educação, para que essa informação possa ser repassada para a 

população. Pedido Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Obras 

providencie a troca dos bueiros que se encontram quebrados no acesso à 

propriedade do Sr. Alcirio Schneider, em direção a BR-386, pois o local está 

perigoso; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, 

informações a respeito do local em que estão trabalhando as duas patrolas, pois 

a região de São José da Glória necessita de uma patrola urgente, tendo em vista 

que as estradas estão em precárias condições, além disso, também será 

necessária uma carregadeira para realizar a remoção das pedras. Pedido 

Verbal do Ver. JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao 

Executivo Municipal que através da Secretaria de Obras seja verificada a 

possibilidade de realizar o empedramento da estrada que dá acesso à 

propriedade do Sr. Sérgio A. Gross, tendo em vista que o transporte escolar 

está enfrentando dificuldades em dias de chuva; -Solicitou ao Executivo 

Municipal que através da Secretaria de Obras seja realizada a troca do bueiro 

que se encontra quebrado e o patrolamento da estrada próximo à propriedade 

do Sr. Ari Rufino Pinheiro, pois o mesmo está enfrentando dificuldades ao 

entrar e sair da propriedade; -Solicitou ao Executivo Municipal que 

providencie a manutenção e limpeza das lixeiras públicas, pois se encontram 

bastantes danificadas e com o acúmulo de resíduos e água. Pedido Verbal do 

Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal 

resposta referente ao Requerimento nº 007/2022, que foi parcialmente 

respondido, onde apenas foi informado sobre a infraestrutura do loteamento 

habitacional, mas não foi respondido sobre quais projetos habitacionais estão 

sendo elaborados ou em fase de aprovação ou captação de recursos junto a 

órgãos públicos ou instituições bancárias; -Solicitou ao Executivo Municipal 

resposta referente ao Requerimento nº 010/2022, o qual solicita informações 

sobre os motivos da suspensão, por irregularidade, da transferência de 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 012/2022 – De 13/06/2022. 

incentivos financeiros das equipes e serviços da Atenção Primária ao município 

de Victor Graeff a partir da parcela do mês de abril de 2022, e também, do 

Requerimento nº 011/2022, o qual solicita que o Executivo Municipal relate se 

está e como está sendo  desenvolvido em nosso Município o trabalho e as ações 

referentes ao Programa do Tabagismo, e que informe se o Município está 

recebendo e distribuindo adesivos, a bupropiona, a goma de mascar de nicotina 

e as apostilhas orientativas, assim como informe quais profissionais estão 

trabalhando neste importante programa. Pedido Verbal do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE (MDB): -Solicitou o encaminhamento de ofício a 

direção da EMEF Leonel de Moura Brizola, com o objetivo de parabenizar a 

comunidade escolar, a Associação de Pais, Mestres e Funcionários (APMF), a 

Cooperativa Escolar COOPMAX, e também aos pais, que colaboraram na 

organização do Galeto com Massa realizado no dia 11 de junho (sábado), o 

qual foi um sucesso, alcançando um número recorde na venda de cartões. 

Pedido Verbal do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, através do Departamento de Trânsito, que verifique a 

possibilidade de instalar placas de estacionamento rotativo, de 

aproximadamente 15 (quinze) minutos, em frente as farmácias de nosso 

município, visando facilitar o acesso das pessoas idosas, principalmente em 

dias de chuva. Pedido Verbal do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE 

(MDB), Ver. LUCIANO DREHMER (PP) e Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP): -Solicitaram o encaminhamento de ofício aos organizadores do 

III Encontro de Amigos, realizado na noite do dia 11 de junho (sábado), Carlos 

e Leonice Fischer, Elton e Jane Escher, Dirson Neuls e Marilene Lappe, Délcio 

e Claudete Beffart, Rogério e Anelise Hattje, Paulo e Adriana Lasch e Milton 

e Solange Savadinstzky, como forma de parabenizá-los pelo belíssimo evento 

realizado. Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, e 

não havendo nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi dado 

início a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e 

votação dos Projetos de Lei remetidos para votação. O Projeto de Lei nº 

037/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo 

Municipal a contratar Auxiliar de Limpeza Externa por necessidade 

temporária de excepcional interesse público” foi aprovado por unanimidade. 

O Projeto de Lei nº 038/2022 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar Fiscal Ambiental, por 
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necessidade temporária de excepcional interesse público” foi aprovado por 

unanimidade. Durante a discussão do Projeto de Lei nº 039/2022 de autoria 

do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar Auxiliar de Ensino, por necessidade temporária de excepcional 

interesse público” foi apresentada Emenda Modificativa nº 001/2022 ao 

Projeto de Lei nº 039/2022 pelo Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE 

(MDB), a qual foi aprovada por unanimidade. Dessa maneira, o Projeto de Lei 

nº 039/2022 foi aprovado por unanimidade com Emenda Modificativa. 

Considerando que foram esses os projetos lidos e discutidos, e não havendo 

nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço destinado 

as Explicações Pessoais. O Ver. IVANIR U. BORN foi o primeiro a utilizar o 

espaço, momento em que deixou registrado que gostaria de explanar no espaço 

algumas palavras sobre o amigo “TAVINHO”, porém complementou que irá 

fazer na próxima sessão onde, os familiares estarão presentes. Na sequência 

mudou os seus planos, isso posto, pediu a permissão dos demais colegas para 

ler um texto da Martha Medeiros, a qual todos conhecem visto as suas posições 

afirmando que pode se dizer que ela é bem neutra politicamente, muito crítica, 

mas bem contundente em algumas questões, independente das ideologias. 

Dessa forma, o Ver. IVANIR U. BORN fez a leitura do texto publicado no dia 

30 de abril, por Martha Medeiros, que diz: “Não entendo quando dizem que a 

próxima eleição será difícil. (Argumentou o vereador ser, eleição nível 

Nacional). Mais fácil, impossível. Armas versus livros, Culto à alienação 

versus incentivo ao conhecimento. Facilitações exclusivas para militares e 

evangélicos versus uma política social que atenda todas as pessoas, de 

qualquer credo, cor e gênero, de esquerda ou direita. Isolamento do resto do 

mundo versus respeito internacional. Discurso vazio versus diálogo. Fascismo 

versus democracia. Desgoverno versus governo. Qual a dificuldade de 

escolher? A dificuldade chama-se Lula, dirão os que ainda usam o líder petista 

como desculpa por terem votado num oficial que foi expulso do exército por 

terrorismo e cujo ídolo é um torturador. Alegam ter sido “obrigados” a 

colocar o país nas mãos de um homem sem projeto, a fim de se livrarem da 

corrupção – beleza, agora ninguém investiga mais nada. Tiveram que “tapar 

o nariz” e votar em alguém que nunca debateu uma ideia, em vez de elegerem, 

mesmo a contragosto, um professor com experiência em gestão pública. 

Entregaram nosso futuro de mão beijada para um homem que veio do 
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submundo da política, com seu papinho retrô de moralização dos costumes e 

que usa Deus como cabo eleitoral para manipular a boa-fé de cidadãos mal-

informados – e os mantém mal-informados através da indústria das fake news, 

a única coisa que progrediu nos últimos quatro anos. Já alguns bem-

informados, que sabiam direitinho o que o PT havia feito pelos mais pobres, 

também vieram com essa conversa mole de “desencanto”, a fim de 

disfarçarem sua identificação com o capitão machista. Deu nisso. Agora 

somos o país dos milicianos no poder, dos ministérios conduzidos (em sua 

maioria) por medíocres, da turma desmiolada que despreza a ciência, dos 

irresponsáveis que foram contra máscara e vacina em plena pandemia. Sério 

mesmo que temos uma escolha difícil a fazer em outubro? Corrigir nosso erro 

histórico não nos conduzirá direto ao paraíso. Seja quem for o candidato ou 

candidata que conseguir interromper esse período grosseiro do Brasil, haverá 

de ser cobrado desde o dia que assumir. Um presidente da República tem 

obrigações e, quando falha, apanha da opinião pública, como todos já 

apanharam, é o ônus do ofício. Somos 200 milhões de patrões avaliando a 

conduta de um funcionário que pleiteia o emprego mais importante do país e 

que promete um plano eficiente de gerenciamento. Se não cumprir, fora. A 

besteira que fizeram em 2018 está custando caro, econômica e moralmente. 

De que adianta sermos bons cristãos, se hoje estamos alinhados aos tiranos 

do mundo? A escolha é fácil: voltemos aos governos que nos desiludem, com 

todos desiludem em algum ponto, mas que não colocam a democracia em risco, 

nem usam nossa fé contra nós mesmos”. Após a leitura, debateu que é um texto 

crítico, mas que é oportuna a leitura, em seu entendimento, pois estamos 

próximos de uma eleição a nível Federal e Estadual e como cidadãos, 

vereadores, políticos, possuímos a obrigação de nos manifestar, expor 

opiniões, e amanhã ou depois defender seus candidatos. Salientou o vereador 

que isso é democracia ainda que hoje possui um Presidente que denigra a 

imagem da política pelo simples fato de não acreditar nas eleições, pelo fato de 

achar que as eleições são roubadas. Concluiu seu espaço afirmando que sim, é 

preciso discutir, pois é uma função, ressaltando que pretende voltar a falar 

sobre questões a níveis nacionais e estaduais nas próximas sessões. Em 

seguida, o Ver. ADRIANO R. MATTGE utilizou o espaço, ressaltando que 

realizou sua inscrição para colocar algumas questões que também pensou, 

voltadas a saúde, expôs como exemplo o que ocorreu em sua família, quando 
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sua mãe estava com câncer perfuraram três vezes o seu pulmão errado para 

retirar o líquido que possuía, citou também, outra questão relacionada a sua 

esposa, em que, no ano passado baixou o hospital momento onde foi atendida 

por cinco médicos e nenhum diagnosticou apendicite estourada, no sexto, 

quando o Dr. PIVA chegou solicitou mais exames e diagnosticou, sendo assim, 

destacou que possui muitas falhas e erros que necessitam ser pertinentes em 

solucionar, os vereadores  estão à frente da população para que isso não 

aconteça mas, contudo, na época agradeceram que no final deu tudo certo. Na 

sequência, comentou sobre o pedido relacionado ao ofício que foi encaminhado 

aos organizadores do baile no qual foi um baile diferente, não mais importante 

que os bailes de kerb e o restante que acontecem no município, mas foi um 

evento diferenciado, explanou que apesar de ter sido uma das noites mais frias 

até o momento, as pessoas aproveitaram e estavam contentes, dançando e 

curtindo a festa, sendo assim, deixaram a singela homenagem aos 

organizadores, acrescentou em sua fala que não possui fins lucrativos, no início 

do baile foi  explanado que o lucro gerado seria doado ao Lar do Idoso, sendo 

uma atitude legal em seu ver. Também evidenciou o sucesso que foi não 

podendo deixar passar em branco pois todos se mobilizaram em ajudar, os pais, 

os alunos, a cooperativa a coordenação da escola para o evento do galeto com 

massa da EMEF Leonel de Moura Brizola, afirmou o vereador que foi um 

evento muito bom e com certeza vai ajudar muito a escola. Em seguida, 

apresentou uma ideia para a próxima sessão, discutir e enviar uma moção de 

repúdio aos produtores de leite que estão passando por dificuldades, 

pronunciou que sempre foi uma das pessoas que defendeu muito e está 

analisando algumas questões como por exemplo, no último mês aumentou em 

torno de R$0,60 o litro do leite no mercado onde para o produtor com muita 

insistência será aumentado de R$0,10 a R$0,15, com isso, acredita que sim, é 

necessário mandar uma moção para as entidades, para os deputados, para a 

Assembleia para que eles também trabalhem em cima do assunto, questionou 

o vereador onde está a diferença? Será que deverá ser tabelado, criando uma 

Lei para justificar se o aumento for de R$0,10 ao produtor, consequentemente 

no final os R$0,10 serão para o consumidor, pois para o consumidor final 

também é difícil comprar e o leite é uma necessidade e um alimento essencial. 

Para concluir destacou que estão discutindo a questão do repúdio ao Deputado 

que quer apresentar uma Lei em extinção aos rodeios, em seu ver, acredita ser 
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necessário a discussão na Câmara entre os vereadores e colocar a ideia, e 

apresentar a moção na próxima sessão e encaminhar em conjunto para a 

Assembleia. Logo após o Presidente desta Casa solicitou que o Vice-

Presidente, Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE assumisse o comando da 

Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço Regimental 

destinado às Explicações Pessoais. Dessa maneira, o Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA fez uso do seu espaço para realizar comentários sobre algumas 

postagens nas redes sociais, sendo coisas que não concorda, dando seguimento 

a sua fala, destacou que foi comunicado no grupo dos vereadores sobre uma 

Audiência para que todos os vereadores sendo do seu interesse se fizessem 

presentes em Passo Fundo, no momento de sua fala o vereador não tinha 

certeza do tema mas destacou que era semelhante a “A segurança que eu 

quero”, se referia a segurança, comentou que o Ver. ADRIANO R. MATTGE 

e a Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ se disponibilizaram e foram representar 

a casa legislativa, por ora parabenizou os vereadores pois levaram o ofício nº 

074 que veio resposta da Assembleia Legislativa onde está nos arquivos 

recebidos, na oportunidade o vereador fez a leitura somente do final do 

documento “Sendo assim, informo que há previsão de entrega de viatura SUV 

para o Município de Victor Gareff” posto isto, enfatizou que, quem tiver 

interesse em ler toda a resposta, a mesma foi protocolada e está à disposição, 

destacou que no dia 27 de maio na mesma maneira foi disponibilizado 

novamente o veículo para ir na Assembleia Ordinária da ASCAMAJA no 

município de Espumoso/RS na qual, somente a sua pessoa pode se fazer 

presente, destacou que não publicou em redes sociais pois não quis se 

promover, mas dias depois de alguns acontecidos para dar sequência às datas, 

pediu para a Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ publicar no facebook e muitos 

já compartilharam, tratando-se da defesa que foi feito deste veículo para a 

Brigada Militar, efetivo para o município que no total possui cinco mas no 

momento somente dois a disposição e teria pedido um veículo para a Polícia 

Civil, com isso, fez a defesa. Diante disso, salientou que não concorda com 

pessoas que não estão mais no meio político fazendo politicagem, justificando 

o vereador que se aproveitam de situações, viu em seguida em uma entrevista 

divulgada pela rádio local que no governo do estado já teriam viaturas 

disponíveis mas sendo que não estavam sabendo de nada, encaminharam tudo 

e foram convidados a participar contudo seguiram todos os tramites legais 
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destacou que todos os vereadores estavam convidados e infelizmente só alguns 

puderam ir. Complementou dizendo que é uma situação que lhe deixa triste 

ressaltando que, independentemente de quem conseguir o veículo é bem-vindo 

sendo que A ou B não é a questão, porém, jamais irá admitir politicagem feita 

em cima de algo que quem sabe, já estava acontecendo, não sendo a primeira 

vez que isso acontece pois, no mesmo dia que foi a Espumoso defender o 

pedido essa mesma pessoa publicou nas redes sociais que estava em outro 

evento. Evidenciou o vereador que se não está enganado, a publicação foi feita 

no dia 03 de junho, desta forma, justificou novamente que o seu intuito é 

colocar ordem aos fatos, e o importante é que venha o veículo para o Município 

de Victor Graeff indiferente de quem conseguiu, mas que, no momento se 

disponibilizem para irem representar e defender os pedidos. Com relação ao 

concurso público, apresentou que os vereadores aprovaram na gestão anterior 

diversos processos seletivos e solicitaram o concurso público, destacou que foi 

uma pena que o prefeito anterior não prorrogou o prazo do concurso pois se 

não, teriam cadastros de reserva, apenas foi selecionado alguns cargos que 

eram de interessa da gestão. Destacou que questionou o atual prefeito sobre o 

assunto no qual, respondeu que já estão providenciando empresa e até o final 

do ano vai sair, até o momento já foi feito para professores, já possui cadastro 

reserva mas para auxiliares de ensino não possui visto que, não foi prorrogado, 

enfim, concluiu seu espaço afirmando que irá sair o concurso público sim. Em 

seguida o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA retornou como presidente, 

passando a palavra ao Ver. LUCIANO DREHMER, que em primeiro momento 

ressaltou essaltou a questão dos eventos do final de semana deixando registrado 

o sucesso do evento organizado pelo grupo composto pelos antigos integrantes 

da UVA que, promoveram o encontro no sábado à noite no município, frisou 

que o nível de organização foi muito bom, na oportunidade também enfatizou 

a festa realizada no domingo em que o colega Ver. GILBERTO J. 

MUSSCOPPP estava junto a linha de frente na organização parabenizando 

pois, estava muito bem organizada e também, como o Ver. ADRIANO R. 

MATTGE já havia destacado em sua fala, referente ao galeto com massa da 

EMEF Leonel de Moura Brizola que do mesmo modo destacou-se diante a 

organização, complementou o vereador que isso são resultados de trabalho e 

esforço das entidades. Deu seguimento em sua fala referindo-se as viaturas, 

manifestou que já foram feitos vários ofícios pedindo viaturas não só para a 
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Brigada Militar, mas também para a Polícia Civil pois, sabe-se que, a viatura é 

do ano de 2013, com uma quilometragem muito avançada, o policial que atende 

o município de Victor Graeff, Tio Hugo e também responde a delegacia de 

Não-me-toque quando chamado, justificando assim, que essa também deve ser 

substituída. Deixou registrado que é preciso substituir as viaturas de ambas 

independentes de quem for o colega, político que conseguir será de bom feito 

para Victor Gareff. Destacou que na semana passada foi realizado uma 

abordagem de alguns elementos no município indo em direção ao município 

de Tio Hugo onde a polícia civil prontamente atendeu ao chamado de um 

empresário victorense conseguindo fazer a captura de três elementos, foi 

suspeitado que os mesmos estavam para praticar um furto na cidade, um assalto 

a mão armada e a princípio foram abordados no caminho complementou o 

vereador que foram três CPF engaiolados logo, parabenizou o inspetor que fez 

o trabalho de ação imediata concluindo com sucesso a abordagem. 

Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no 

espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão 

ordinária que será realizada no dia 27 de junho de 2022 (segunda-feira), às 18 

horas e 30 minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de 

convocação extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU 

encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a presença de Rosane Barth, 

Bianca, Augusto Wolfart Altmayer, Emilly Alves, Leopoldo Clóvis Schreiner, 

Leandro A. Aguiar, Caroline F. Rauber e Bárbara M. Dahse. Câmara Municipal 

de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 13 dias do mês de junho do ano de 

2022./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                               LUCIANO DREHMER  
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